



"Коммерсантъ": Атака на сына программиста не принесла результата

Иван Касперский был освобожден в результате спецоперации

Вчера в Подмосковье в результате спецоперации был освобожден сын Евгения Касперского, основателя и основного владельца компании «Лаборатория Касперского», известного российского производителя систем защиты от вредоносных программ, спама и хакерских атак. Иван Касперский был похищен 19 апреля в Москве. За его освобождение похитители требовали выкуп 3 млн. Организатор похищения и его участники задержаны.

«Сотрудники Московского уголовного розыска вместе с коллегами из ФСБ при поддержке бойцов отряда милиции специального назначения в одном из подмосковных районов освободили похищенного сына Евгения Касперского»,-- сообщил вчера начальник управления информации и общественных связей ГУ МВД по Москве Виктор Бирюков.

20-летний Иван Касперский пропал утром 19 апреля в промзоне на пересечении МКАД и проспекта маршала Жукова. Здесь расположен офис компании InfoWatch -- дочерней структуры «Лаборатории Касперского», специализирующейся на разработке программных продуктов IT-аудита информационных рисков коммерческих и государственных структур. Генеральным директором InfoWatch является мать юноши Наталья Касперская, а он сам работает в компании программистом.

Вчера Виктор Бирюков, сославшись на интересы следствия, отказался сообщить подробности операции по освобождению Ивана Касперского. Он лишь рассказал, что за организацию и участие в похищении задержаны пять человек. «Следствие намерено в ближайшее время предъявить задержанным обвинение в похищении человека и вымогательстве. В настоящее время проводятся следственные и оперативно-разыскные мероприятия по установлению возможных других лиц, причастных к похищению»,-- сообщил, в свою очередь, официальный представитель следственного комитета России Владимир Маркин, не называя фамилий похитителей и мотивов похищения.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Между тем источник «Ъ» рассказал, что «похищение Ивана Касперского -- это классический киднеппинг». Организовал похищение с целью получения от родителей юноши крупного выкупа «неоднократно судимый профессиональный уголовник». Преступники готовились к похищению несколько месяцев. Они вели скрытое наблюдение не только за Иваном Касперским, но и за его девушкой Екатериной Селиной. Молодые люди уже несколько месяцев проживают вместе в однокомнатной квартире в Северо-Западном округе Москвы. В соседнем доме живет мать юноши Наталья Касперская со своим мужем Игорем Ашмановым (с Евгением Касперским она развелась несколько лет назад).

Первоначально похитители намеревались захватить юношу во дворе его дома, но затем преступники отказались от этого плана, испугавшись камер наружного наблюдения и большого количества людей, которые постоянно находятся во дворе многоподъездного здания. Кроме того, преступников смутил опорный пункт участковых инспекторов, находящийся в доме напротив. В итоге похитители решили захватить юношу недалеко от офиса его компании. На их выбор повлияли безлюдность этого места и его близость к МКАД: даже если бы похищение было кем-то замечено, преступники успели бы покинуть пределы Москвы до введения в действие плана «Перехват».

Но все прошло тихо. Сразу после похищения Ивана Касперского вывезли в Подмосковье в одну из деревень Сергиево-Посадского района, где содержали под охраной в специально арендованном частном доме. Юношу с его же мобильного телефона заставили позвонить матери, а затем отцу, который в тот момент находился в Лондоне, и сообщить, что за освобождение необходимо заплатить выкуп -- ?3 млн наличными. При этом похитители настоятельно порекомендовали Касперским не обращаться в правоохранительные органы. Вначале те так и поступили. Переговоры об освобождении юноши вели сотрудники службы безопасности «Лаборатории Касперского» и личные друзья отца из ФСБ. Но 21 апреля, спустя два дня после похищения, ситуация вышла из-под контроля -- новость о похищении Касперского-младшего попала в информационные агентства. Как выяснилось, один из друзей похищенного неосторожно рассказал о случившемся в компании молодых людей, среди которых были журналисты.

Жизнь юноши вполне могла оказаться под угрозой, но специалисты МУРа по киднеппингу, немедленно подключившиеся к переговорам с похитителями, не допустили трагедии. С помощью хитроумных оперативных приемов они успокоили преступников и убедили их в том, что выкуп за молодого человека будет обязательно выплачен. Для этого, в частности, в прессу даже была вброшена дезинформация о том, что Иван Касперский якобы уже освобожден за выкуп, а семья, не желая дальнейшей огласки, отказывается от помощи правоохранительных органов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Параллельно муровцы и оперативники ФСБ работали над установлением места содержания юноши. Вчера утром поиск увенчался успехом. «Место содержания похищенного стало известно благодаря работе как оперативников, так и технических специалистов»,-- рассказал «Ъ» источник, знакомый с ситуацией.

Сразу после освобождения Ивана Касперского и задержания его похитителей их всех привезли на пост ГИБДД на пересечении МКАД и Ярославского шоссе -- здесь находился временный штаб операции, откуда руководители МУРа координировали действия ее участников. Преступников отвезли в МУР -- на Петровку, 38. Юношу же прямо на посту осмотрел врач, после чего тот умылся, а затем его отвезли к матери, которая ожидала сына в здании УВД Северо-Западного округа.

«Мы подтверждаем, что с Иваном все хорошо»,-- сообщила вчера «Ъ» представитель пиар-службы компании «Лаборатория Касперского». При этом она пояснила, что члены семьи Касперских в ближайшее время не будут доступны для комментариев -- они попросили уважать их право на конфиденциальность личной жизни.

25 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508164>